[bookmark: _GoBack]Protokół Nr 19/16
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw Społecznych oraz Komisji Rewizyjnej, które odbyło się 
21 października 2016 roku, o godz. 8 w Urzędzie Miejskim w Wyśmierzycach, ul. A. Mickiewicza 75

Obecni na posiedzeniu: lista obecności w załączeniu
W posiedzeniu udział wzięli: 
1. Burmistrz Wyśmierzyc – Pan Marek Bielewski
1. Skarbnik Gminy – Pani Wiesława Pytka
1. Radca Prawny – Pani Aneta Guza - Wójtowicz
Pani Joanna Jabłońska – Przewodniczące Komisji Budżetu i Finansów, na Przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji, zaproponowała kandydaturę Pana Andrzeja Janika 
– Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Wyśmierzycach, który wyraził zgodę, na kandydowanie. 
Radni zagłosowali jednogłośnie za kandydaturą Pana Andrzeja Janika 
– Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.
Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji, podziękował za wybór, powitał zaproszonych gości oraz obecnych członków Komisji.
Otworzył kolejne wspólne posiedzenie Komisji stwierdzając quorum.
Ad. 3.
Przewodniczący wspólnego posiedzenia, odczytał porządek obrad:

1. Wybór prowadzącego wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw Społecznych.
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku wspólnego posiedzenia Komisji.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 06 września 2016 roku /protokół był wyłożony do wglądu w Urzędzie Miejskim/.
1. Zaopiniowanie projektów Uchwał:
1. w sprawie: wprowadzenia zmian w budżecie na 2016 rok, 
1. w sprawie: utworzenia Centrum Usług Wspólnych oraz nadania mu statutu,
1. w sprawie: wprowadzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wyśmierzycach,
1. w sprawie: powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wyśmierzycach.
1. Wolne wnioski i sprawy różne.
1. Zamknięcie wspólnego posiedzenia Komisji.
Burmistrz, zabierając głos poprosił o wprowadzenia do porządku obrad w punkcie 5, jako ppkt e) projekt Uchwały w sprawie: przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 
w Warszawie skargi Prokuratora Rejonowego w Grójcu na uchwałę nr XI/68/15 Rady Miejskiej w Wyśmierzycach z dnia 18 listopada 2015r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji 
i deklaracji podatkowych.
Wyjaśnił, iż projekt ten zostanie szczegółowo przedstawiony przez Panią Anetę Guzę 
– Wójtowicz – Radcę Prawnego.

Przewodniczący wspólnego posiedzenia odczytał nowy porządek obrad: 

1. Wybór prowadzącego wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw Społecznych.
2. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku wspólnego posiedzenia Komisji.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 06 września 2016 roku /protokół był wyłożony do wglądu w Urzędzie Miejskim/.
5. Zaopiniowanie projektów Uchwał:
a) w sprawie: wprowadzenia zmian w budżecie na 2016 rok, 
b) w sprawie: utworzenia Centrum Usług Wspólnych oraz nadania mu statutu,
c) w sprawie: wprowadzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wyśmierzycach,
d) w sprawie: powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wyśmierzycach.
e) w sprawie: przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi Prokuratora Rejonowego w Grójcu na uchwałę nr XI/68/15 Rady Miejskiej w Wyśmierzycach z dnia 18 listopada 2015r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
6. Wolne wnioski i sprawy różne.
7. Zamknięcie wspólnego posiedzenia Komisji.

Przewodniczący wspólnego zapytał czy są uwagi do nowego porządku obrad.
Uwag nie było. 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4.
Przewodniczący wspólnego posiedzenia, zapytał czy są uwagi do protokołu z poprzedniego, wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 06 września 2016 roku, którego projekt był wyłożony do zapoznania w Urzędzie Miejskim – Biurze Rady.

Uwag nie było. 
Radni głosując: za – 11 głosów, wstrzymujących – 2 głosy, przeciwko – 0 głosów, przyjęli protokół z poprzedniego, wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 06 września 2016r.
Ad. 5.
a) w sprawie: wprowadzenia zmian w budżecie na 2016 rok, 
Burmistrz, zabierając głos poinformował, iż w projekcie tej uchwały zawarte są następujące zadania: budowa drogi ul. Św. Floriana – jednocześnie poinformował, iż przetarg musi być unieważniony, gdyż złożone oferty przewyższyły wartość kosztorysową, budowa drogi „powodziowej” – Olszowa – Kozłów – wpływ do budżetu Gminy w postaci dotacji, w kwocie 100.000,00 zł, wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych – zakup serwera z oprogramowaniem w związku z centralizacji podatku VAT w wysokości 11.800,00 zł, zakup beczki dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kostrzynie, w celu podniesienia bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej, kwota 8.070,00 zł oraz kwota w wysokości 2.000,00 zł związana z zagospodarowaniem odpadów komunalnych.
W związku z dotacją z budżetu państwa, warunkiem otrzymania jej, jest przedstawienie do 02 grudnia 2016 roku wszystkich dokumentów dotyczących wykonania inwestycji, najważniejszym dokumentem jest podpisana umowa z Wykonawcą. 
W związku z przetargiem na budowę drogi Św. Floriana, głównym problemem będą wartości złożonych ofert.
Pani Skarbnik, zabierając głos przedstawiła szczegółowo projekt Uchwały w sprawie: wprowadzenia zmian w budżecie 2016 roku, jednocześnie odpowiadając na wszelkie zadane pytania, m. in. wyjaśniła, iż kwota w wysokości 15.000,00 zł dotyczy centralizacji podatku VAT, która będzie polegała na scaleniu wszystkich programów finansowych w jeden, co ułatwi pracę, dodała również, iż usługi informatyczne są bardzo drogie, na zakończenie wypowiedzi poinformowała, iż jest to wymóg ustawowy.  
Pani Agata Kacprzak – Członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia Sportu i Spraw Społecznych, zabierając głos wyraziła swoje zdanie na temat oszczędności w dziale oświaty w związku z dowożeniem dzieci do szkół, jak również na temat braku osoby w Urzędzie, która mogłaby pozyskiwać środki pozabudżetowe, dodała również, iż jej zdaniem pieniądze, jakie zostały zaoszczędzone z dowożenia dzieci do szkół powinny być przeznaczone na zakup nowego autobusu, jednocześnie powinien zostać złożony wniosek, by pozyskać środki finansowe na ten cel.
Pan Jerzy Zgiep – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, wyrażając swoją opinię, poinformował, iż Rada zastanawia się nad przeniesieniem tych 40.000 zł, na budowę dróg, jak zaproponował Burmistrz. 
Opinia radnych:
0 radnych pozytywnie zaopiniowało projekt uchwały, 10 radnych wstrzymało się od wyrażenia swojej opinii, 3 radnych negatywnie zaopiniowało projekt uchwały. 
Burmistrz poinformował, iż w takiej sytuacji zmuszony jest zwrócić Wojewodzie dotację 
w wysokości 100.000,00 zł
b) w sprawie: utworzenia Centrum Usług Wspólnych oraz nadania mu statutu,
Burmistrz, zabierając głos poinformował, iż według zapisów pokontrolnych Regionalnej Izby Obrachunkowej z 2013 roku, Urząd nie spełnia wymogów dotyczących obsługi finansowej jednostek.  Wyjaśnił, iż dzięki podjęciu tej uchwały obsługa finansowa wszystkich jednostek administracyjnych Gminy, będzie sprawowana przez jedną osobę. Dodał, iż jest to wymóg ustawowy. 
Pani Aneta Guza – Wójtowicz – Radca Prawny, zabierając głos poinformowała, iż no podstawie art. 48 Ustawy o zmianie ustawy o samorządzie gminnym z dnia 25 czerwca 2015 roku jednostki obsługi ekonomiczno – administracyjnej szkół i placówek, utworzone przez jednostki samorządu terytorialnego mogą działać na dotychczasowych zasadach do 31 grudnia 2016 roku. Dodała, iż chciałaby przedstawić w szczególności §3 projektu uchwały, który mówi o tym, na jakiej bazie Centrum Usług Wspólnych będzie funkcjonowało, dodała, iż środki trwałe oraz mienie ruchome będące 
w posiadaniu Miejsko – Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół zostanie środkami trwałymi i mieniem ruchomym Centrum w związku, z czym z tego tytułu nie będą ponoszone koszty, pkt 2 mówi, iż w zakresie zatrudnienia Urząd również nie poniesie kosztów. 

Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji ogłosił przerwę o godzinie 10:00.
O godzinie 10:10 Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji wznowił posiedzenie, stwierdzając quorum. 

W związku z pkt 2 Pani Aneta Guza – Wójtowicz odczytała Art.  231. Skutki przejścia zakładu pracy.
„§  1. W razie przejścia zakładu pracy lub jego części na innego pracodawcę staje się on z mocy prawa stroną w dotychczasowych stosunkach pracy, z zastrzeżeniem przepisów § 5.
§  2. Za zobowiązania wynikające ze stosunku pracy, powstałe przed przejściem części zakładu pracy na innego pracodawcę, dotychczasowy i nowy pracodawca odpowiadają solidarnie.
§  3. Jeżeli u pracodawców, o których mowa w § 1, nie działają zakładowe organizacje związkowe, dotychczasowy i nowy pracodawca informują na piśmie swoich pracowników o przewidywanym terminie przejścia zakładu pracy lub jego części na innego pracodawcę, jego przyczynach, prawnych, ekonomicznych oraz socjalnych skutkach dla pracowników, a także zamierzonych działaniach dotyczących warunków zatrudnienia pracowników, w szczególności warunków pracy, płacy i przekwalifikowania; przekazanie informacji powinno nastąpić, co najmniej na 30 dni przed przewidywanym terminem przejścia zakładu pracy lub jego części na innego pracodawcę.
§  4. W terminie 2 miesięcy od przejścia zakładu pracy lub jego części na innego pracodawcę, pracownik może bez wypowiedzenia, za siedmiodniowym uprzedzeniem, rozwiązać stosunek pracy. Rozwiązanie stosunku pracy w tym trybie powoduje dla pracownika skutki, jakie przepisy prawa pracy wiążą z rozwiązaniem stosunku pracy przez pracodawcę za wypowiedzeniem.
§  5. Pracodawca, z dniem przejęcia zakładu pracy lub jego części, jest obowiązany zaproponować nowe warunki pracy i płacy pracownikom świadczącym dotychczas pracę na innej podstawie niż umowa o pracę oraz wskazać termin, nie krótszy niż 7 dni, do którego pracownicy mogą złożyć oświadczenie o przyjęciu lub odmowie przyjęcia proponowanych warunków. W razie nieuzgodnienia nowych warunków pracy i płacy dotychczasowy stosunek pracy rozwiązuje się z upływem okresu równego okresowi wypowiedzenia, liczonego od dnia, w którym pracownik złożył oświadczenie o odmowie przyjęcia proponowanych warunków, lub od dnia, do którego mógł złożyć takie oświadczenie. Przepis § 4 zdanie drugie stosuje się odpowiednio.
§  6. Przejście zakładu pracy lub jego części na innego pracodawcę nie może stanowić przyczyny uzasadniającej wypowiedzenie przez pracodawcę stosunku pracy”.

§5 w/w projektu uchwały określa, jakich jednostek dotyczy utworzenie Centrum Usług Wspólnych. 
Poinformowała, iż nowelizacja Ustawy pozwala pozostawić Zespół Ekonomiczno – Administracyjny Szkół pod inną nazwą z rozszerzonym zakresem funkcjonowania. Dodała również, iż na chwilę obecną nie ma jeszcze Gminy, w której funkcjonowałoby Centrum Usług Wspólnych, gdyż może dopiero funkcjonować od 01 stycznia 2017 roku. Odpowiadając na pytanie Pani Joanny Jabłońskiej – Przewodniczącej Komisji Budżetu i Finansów, Pani Aneta Guza – Wójtowicz poinformowała, iż istnieją również inne rozwiązania m. in. takie jak: reorganizacja lub likwidacja – co wiązałoby się 
z zatrudnieniem w każdej jednostce nowej kadry obsługującej, dodała również, iż ustawodawca nie przewidział, iż w momencie likwidacji ZEAS-u nie zostanie zapewniona obsługa finansowa tym jednostkom. Likwidacja ZEAS-u będzie wiązała się ze zwolnieniem pracownika ds. księgowych, 
a następnie zatrudnieniem pracownika dla każdej jednostki. 
Pani Aneta Guza – Wójtowicz, poinformowała, iż inne jednostki samorządu terytorialnego podejmują właśnie takie rozwiązanie. Dodała również, iż niestety w sytuacji, kiedy Rada podejmie decyzję 
o nieutworzeniu CUW, Gmina zostanie narażona na poważne problemy organizacyjne. W sprawie Dyrektora CUW, poinformowała, iż sytuacja finansowa nie zmieni się, ponieważ w chwili obecnej jest p. o. Kierownika ZEAS-u, zmieni się nazwa stanowiska. 
Burmistrz, poinformował, iż jeżeli Rada zdecyduje się utworzyć CUW, do budżetu na 2017 rok będzie trzeba wprowadzić dodatkową jednostkę. Pani Aneta Guza – Wójtowicz, odpowiadając na pytanie, Pana Jerzego Zgiepa – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, poinformowała, iż według ustawy, każda jednostka musi mieć swojego merytorycznego kierownika – jest to obowiązek nałożony przez ustawodawcę, nazewnictwo nie ma znaczenia. 
Burmistrz, poinformował, iż niezależnie od podjętej decyzji w sprawie utworzenia CUW będzie trzeba znaleźć rozwiązanie, dodał również, iż w związku z utworzeniem CUW nie zostaną poniesione dodatkowe koszty.
Pani Skarbnik, zabierając głos, poinformowała, iż praca księgowej jest bardzo trudna w związku z tym znalezienie takiego pracownika, nie jest łatwe. 
Pani Aneta Guza – Wójtowicz, poinformowała, iż w sytuacji, kiedy Rada podejmie decyzję o utworzeniu CUW, a następnie stwierdzi, iż nie spełnia to oczekiwań, zawsze może dokonać likwidacji. 

Odczytała poszczególne art. podstawy prawnej powyższego projektu uchwały, zgadzając się jednocześnie z Panią Agatą Kacprzak – Członkiem Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu, iż Rada może utworzyć CUW, ale nie musi. 
Podała przykładowe rozwiązania tego problemu: przekształcenie ZEAS-u w CUW, a w sytuacji nie utworzenia CUW, likwidacja ZEAS-u wraz z poniesieniem wszelkich zobowiązać z tym związanych.
Pani Joanna Jabłońska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, zaproponowała, aby rozbudować dział finansowy Urzędu w celu prowadzenia spraw finansowo – księgowych, jakie do tej pory prowadził ZEAS. 
Burmistrz, poinformował, iż nie ma możliwości, aby jedna osoba prowadziła księgowość Urzędu oraz księgowość ZEAS – u.  
Na zakończenie dyskusji, Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji wyrażając swoją opinię poinformował, iż ma nadzieję, że utworzenie CUW nie pociągnie za sobą dodatkowych kosztów.

Opinia radnych:
3 radnych pozytywnie zaopiniowało projekt uchwały, 4 negatywnie, 6 wstrzymało się od wyrażenia swojej opinii. 
O godzinie 11:00 Pan Paweł Piórkowski – Członek Komisji Rewizyjnej, opuścił posiedzenie Komisji.
c) w sprawie: wprowadzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wyśmierzycach,
Pani Aneta Guza – Wójtowicz, wyjaśniła, iż zmiana wprowadzona w powyższej uchwale jest zmianą konieczną, wyniknęła przy wprowadzaniu zmian w uchwale dotyczącej powołania Rady Społecznej, poinformowała również, iż Statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Wyśmierzycach nie przewidywał wszelkich przypadków, w których dochodzi do zmiany składu Rady Społecznej SP ZOZ. 
Opinia radnych:
Radni jednogłośnie zaopiniowali pozytywnie projekt uchwały.

d) w sprawie: powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wyśmierzycach.
Pani Aneta Guza – Wójtowicz, wyjaśniła, iż projekt tej uchwały jest wynikiem upływu kadencji poprzedniej Rady Społecznej. Dodała również, iż podczas Sesji Rady Miejskiej, przy podejmowaniu tego projektu Uchwały, Rada będzie musiała wyznaczyć pierwszy termin spotkania RS oraz skład. 
Burmistrz, zabierając głos przedstawił skład Rady Społecznej, jaki funkcjonował do tej pory. Wyrażając swoją opinię, poinformował, iż Rada Miejska powinna podejść poważnie do tego tematu, a Członkowie Rady Społecznej powinni podejmować działania zgodnie ze swoim zakresem kompetencji. Odpowiadając na pytanie Pana Jerzego Zgiepa – Członka Komisji Rewizyjnej, poinformował, iż jako Przedstawiciel Wojewody wyznaczony został Pan Wojciech Sępioł.
Opinia radnych:
10 radnych pozytywnie zaopiniowało projekt uchwały, 2 radny wstrzymało się od wyrażenia swojej opinii. 
e) w sprawie: przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi Prokuratora Rejonowego w Grójcu na uchwałę nr XI/68/15 Rady Miejskiej w Wyśmierzycach z dnia 18 listopada 2015r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Pani Aneta Guza –  Wójtowicz, zabierając głos poinformowała, iż na początku tygodnia do Urzędu Miejskiego wpłynęła skarga Prokuratora Rejonowego w Grójcu na uchwałę Rady Miejskiej 
w Wyśmierzycach w sprawie określenia formularzy informacji i deklaracji podatkowych. W ocenie Prokuratora naruszeniem prawa jest zawarta na samym końcu informacja, która brzmi: oświadczam, że znane mi są przepisy Kodeksu Karnego, Skarbowego za podanie danych niezgodnych 
z rzeczywistością. Poinformowała, iż na ten temat wielokrotnie wypowiedział się Naczelny Sąd Administracyjny, gdzie wyjaśnił, iż oświadczenie to ma formę informacyjną. Dodała również, 
iż obowiązkiem Rady jest udzielenie odpowiedzi na taką skargę w ciągu 30 dni. W sytuacji nie udzielenia odpowiedzi Radzie Gminy grozi kara grzywny. 
Opinia radnych:
Radni jednogłośnie zaopiniowali pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący, ogłosił 10 minut przerwy o godzinie 10:00.
O godzinie 10:10 Przewodniczący wznowił posiedzenie stwierdzając quorum.

Ad. 6.
Wolne wnioski.

Głos zabrał Prezes Miejskiego Klubu Sportowego – Pan Damian Dąbrowski, powitał wszystkich obecnych na posiedzeniu, przedstawił się, a następnie zaprosił obecnych na posiedzeniu na spotkanie, które odbędzie się w dniu 06 listopada o godzinie 18:00, na Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Wyśmierzycach, jednocześnie informując o tematyce spotkania.

W wolnych wnioskach poruszono temat:
· dowożenie dzieci do szkół oraz na zawody sportowe,
· utworzenie Zespołu Szkół Samorządowych w Wyśmierzycach,
· zmiany w Oświacie – likwidacja Gimnazjów, omówiono sytuację związaną ze szkołą podstawową w Kostrzynie,   
· kadry nauczycielskiej w Zespole Szkół Samorządowych,
· pracowników Urzędu Miejskiego w Wyśmierzycach,
· opłaty za wodę oraz kosztów ponoszonych z tytułu ogrzewania.

O godzinie 11:40 posiedzenie opuścili Pani Joanna Jabłońska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, Pani Justyna Rajkowska – Członek Komisji Budżetu i Finansów oraz Pan Paweł Serafin – Członek Komisji Budżetu i Finansów.

Burmistrz, zabierając głos w sprawie opłat lokalnych, poinformował, iż średnia cena skupu żyta została obniżona. Pani Jolanta Cybulska – Inspektor w Referacie Finansowo – Budżetowym, rozdała Radnym dokumenty dotyczące podatku rolnego, przedstawiła również górne stawki podatków.

Pan Andrzej Janik – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, zabierając głos poinformował, 
iż według informacji, jakie zebrał, m. in. wg wyroków Sądów, sołtys nie ma obowiązku uczestniczenia w posiedzeniach Rady Miejskiej w związku, z czym nie jest zasadne obniżanie diety sołtysom za nieobecność. Pani Aneta Guza – Wójtowicz, zwróciła się z prośbą o przekazanie jej takich wyroków Sądów, aby mogła szczegółowo odnieść się do wypowiedzi Pana Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. 

Pani Agata Kacprzak – Członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia Sportu i Spraw Społecznych, zwróciła się z prośbą o wprowadzenie poprawki do aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy Wyśmierzyce dotyczącą istnienia wodociągu w Korzeniu.

Ad. 7.
O godzinie 12:00 Pan Andrzej Janik stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany w związku, z czym zamknął wspólne posiedzenie Komisji, jednocześnie dziękując za udział.

Na tym protokół zakończono.







Protokołowała
Kinga Kawińska


